ДОКЛАД ПО ПОДГОТОВКЕ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА
1. Об осуществлении полномочий в 2020 году.
Положением об Управлении ЖКХ и благоустройства определены полномочия в данной сфере в части: бюджетных отношений; жилищных отношений; энергосбережения и повышения энергетической эффективности; организации теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения; защиты населения и территории города от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и гражданской обороны; иные функции.

Реализация полномочий Управлением в бюджетной сфере осуществляется путем исполнения 6 муниципальных и 1 ведомственной программ:
- МП «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образовании «город Ульяновск»;
- МП «Благоустройство муниципального образования «город Ульяновск»;

- МП «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального образования «города Ульяновск» на 2018-2022 годы»;

- МП «Развитие территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании «город Ульяновск»;
- МП «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск»;
- МП «Развитие муниципальной службы в администрации города Ульяновска»;
- ВЦП «Обеспечение организации деятельности Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ульяновска и подведомственных ему учреждений».
 На 2020 год было выделено из бюджета – 527 505,4 тыс.руб.
Освоено на 01.10.2020 средств – 316 870,1 тыс.руб.
Доля освоения составила 60 %.

Жилищное хозяйство.

Мероприятия по капитальному ремонту:

- капитальный ремонт по решению судебных инстанций (2 муниципальных контракта + 1 в стадии заключения) – 10 (+1) МКД на сумму 15 116,2 тыс.руб.
- капитальный ремонт 3 муниципальных квартир на 1 002,6 тыс.руб.
Подготовлено 14 технических заключений о состоянии конструкций многоквартирных домов, освоено 155,3 тысяч рублей.
Подготовлено 3 проекта на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, на сумму 853,5 тысяч рублей.

Исполнены на 1 509,0 тысяч рублей договоры с платёжными агентами по приёму платежей в бюджет за наём муниципальных помещений по договорам социального найма.

Снесено 2 аварийных МКД на сумму 573,0 тыс.руб. По соглашениям с подрядными организациями снесено 1 МКД без расходования бюджетных средств.

Установка приборов учёта в помещениях муниципального жилищного фонда -  индивидуальных приборов учёта (ХВС, ГВС, ЭЭ) в муниципальных квартирах. Расходы составили 29,1 тыс.руб.

Коммунальное хозяйство.

Осуществляются мероприятия в рамках реализации федерального проекта «Оздоровление реки Волга», входящего в национальный проект «Экология», по которому предполагается экологическая реабилитация водных объектов и снижение до 2024 года в 3 раза объёма отводимых в реку Волга загрязнённых сточных вод. В целях участия в данном федеральном проекте УМУП «Ульяновскводоканал» и администрацией города осуществляется реконструкция очистных сооружений города Ульяновска: Правобережье (ГОСК) и Левобережье (ОСКЛ). Управление ЖКХ и благоустройства выступает заказчиком на выполнение работ по инженерным изысканиям и разработке проектной документации по объектам: 

1) «Реконструкция сооружений биологической очистки на очистных сооружениях канализации Левобережья (ОСКЛ)». 

Заключен муниципальный контракт с АО «МАЙ Проект». Цена контракта 22 900,0 тыс. руб. в т.ч. на 2019 год – 9 288,02 тыс. руб., на 2020 год – 13 611,98 тыс. руб. Проектная документация по объекту разработана. 

В 2021 году Министерством энергетики, ЖКК, городской среды совместно с Администрацией города Ульяновска будет подготовлена и направлена в Министерство строительства РФ заявка на получение финансирования строительно-монтажных работ на 2022-2023 годы.

2) «Строительство станции ультрафиолетового обеззараживания и реконструкция сооружений биологической очистки 2-ой очереди на городских очистных сооружениях канализации (ГОСК)». 

Заключен муниципальный контракт с АО «МАЙ Проект». Цена контракта 26 800,0 тыс. руб., в т.ч. на 2019 год – 10 914,98 тыс. руб., на 2020 год – 15 885,02 тыс. руб. Проектная документация разработана и направлена на государственную экологическую экспертизу. В 2021 году будет подготовлена и направлена в Министерство строительства РФ заявка на получение финансирования строительно-монтажных работ на 2022-2023 годы.

3) «Комплекс механической очистки сточных вод и обработки осадков сточных вод на очистных сооружениях канализации Левобережья (ОСКЛ)». 

Заключен контракт с АО «МАЙ Проект». Цена контракта 22 335,0 тыс. рублей. 

Строительно-монтажные работы планируется выполнить в 2023-2024 годах.

4) «Комплекс механической очистки сточных вод и обработки осадков сточных вод на очистных сооружениях канализации Правобережья (ГОСК)». Заключен контракт с АО «МАЙ Проект», цена контракта 30 298,56 тыс. рублей.  Строительно-монтажные работы планируется выполнить в 2023-2024 годах.

Благоустройство.

- в целях обеспечения мероприятий в рамках месячников по благоустройству в весенний и осенний период и субботников был приобретен материал и хозяйственный инвентарь на сумму 4 089,9 тысяч рублей.

- проводилась работа по заключению муниципальных контрактов на размещение коммунальных отходов. По контрактам с региональными операторами по обращению с отходами размещено отходов на общую сумму 5 042,2тыс. рублей.

- для проведения общегородских мероприятий заключен контракт на оказание услуг по предоставлению в аренду туалетных кабин на сумму 92,4 тыс. рублей.

- организовано содержание 14 муниципальных фонтанов, по контракту с УМУП «Ульяновскводоканал», произведена расконсервация и запуск работы фонтанов, консервация на зимний период 1 790,1 тыс.рублей.
На отлов и содержание животных без владельцев из бюджета Ульяновской области было выделено 3 013,2 тыс.рублей исполнено 824,9 тыс.рублей. На данные средства отловлено 137 животных. 

Работа подведомственных МБУ в 2020 году.
Обеспечено содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и формирований (МБУ «Управление гражданской защиты города Ульяновска») – 68 181,9 тыс.руб.

Обеспечено содержание мест захоронения (МБУ «Городская специализированная похоронная служба города Ульяновска») – 32 348,1 тыс.руб.. Осуществляется текущее содержание 30 кладбищ на территории города Ульяновска, за счёт средств бюджета, в рамках муниципального задания МБУ. За счёт средств, выделяемых на иные цели, на сумму 1 014,8 тыс.руб. 

Обеспечена работа с населением (МБУ «Контакт-центр при Главе города Ульяновска» - ныне «Центр управления городом») – 11 019,4 тыс.руб.
Обеспечены работы по содержанию и уходу за зелеными насаждениями: сносить и производить формовочную обрезку деревьев, оформлять наземные цветочные композиции, производить вертикальное озеленение (МБУ «Городской центр по благоустройству и озеленению города Ульяновска») в рамках выполнения муниципального задания 205 791,1 тыс.рублей. За счёт средств, выделяемых на иные цели, на сумму 3 171,6 тыс.руб. 

С целью обеспечения сохранности зданий и сооружений, находящихся в оползневой зоне города Ульяновска, а также с целью очистки водоотводных канав в рамках выполнения муниципального задания на финансовое обеспечение деятельности учреждения для выполнения работ по содержанию, ремонту и техническому обслуживанию сооружений инженерной защиты в рамках выполнения муниципального задания МБУ «Управление инженерной защиты» - 23557,0 тыс.рублей. За счёт средств, выделяемых на иные цели, на сумму 2 142,1 тыс.руб. 

2. О проекте бюджета на 2021 год.
В проекте бюджета общая сумма расходов по Управлению жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации города Ульяновска (без учёта расходов на аппарат управления, но с учётом выделения областных средств бюджета) по проекту составляет на 2021 г. – 672 162,0 тыс. руб.

Жилищное хозяйство.

Капитальный ремонт жилищного фонда по решению судебных инстанций.
Согласно требованиям исполнительных производств администрация города Ульяновска планирует произвести капитальный ремонт в многоквартирных домах на 2021 год на сумму 80 000,0 тыс. руб. на 35 МКД.
Капитальный ремонт жилых помещений (квартир, комнат) муниципального жилищного фонда. В соответствии положениями Жилищного кодекса, обязанность собственника муниципального жилья проводить капитальный ремонт в муниципальных квартирах. Производится ремонт находящихся в ненадлежащем состоянии квартир по решениям суда, после смерти нанимателя, при подготовке квартиры к сдаче в наём, муниципальных квартир детей-сирот, инвалидов и ветеранов ВОВ. Планируется выделение в 2021 году на данные цели 1 801,1 тыс. руб. на 2 квартиры.
Подготовка технических заключений о состоянии строительных конструкций, технических паспортов. Средства на проведение судебной экспертизы и подготовку технических паспортов специализированными организациями для принятия решения о необходимости признания домов требующими капитального ремонта или признания аварийными. На 2021 год предусмотрено 190,0 тыс. руб. на 15 заключений.
Снос аварийных домов. Управление обеспечивает снос домов после переселения граждан. В 2021 году планируется выделение 1 039,0 тыс. руб. на 3 МКД.
Установка приборов учёта коммунальных ресурсов и узлов погодного регулирования. Собственники помещений в многоквартирных домах обязаны обеспечить оснащение индивидуальными приборами учета, планируется оснастить квартиры, находящиеся в муниципальной собственности, приборами учёта прибора учета ХВС и ГВС в 2021 году на сумму 251,9 тыс. руб. 
Предоставление информации о состоянии окружающей среды. На заключение контракта с Ульяновским центром по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды на оказание услуг о состоянии окружающей среды (ежедневное предоставление информации по температурному режиму, о состоянии водных объектов) в 2021 году планируется выделение 310,0 тыс. руб.

Оплата услуг по приёму платы за наём. На заключение договора со специализированной организацией - платёжным агентом, осуществляющей деятельность в соответствии действующим законодательством, по предоставлению услуг по приёму платы за наём для перечисления в доход бюджета, планируется выделение в 2021 году 550,0 тыс. руб.

Разработка проектно-сметной документации в целях капитального ремонта многоквартирных жилых домов (по суду - ул. Федерации, 28/2) в 2021 г. планируется выделение 500,0 тыс.руб.

Подготовка жилых помещений (квартир, комнат) муниципального жилищного фонда к передаче по договорам социального найма. На проведение подготовки (текущий ремонт, уборка останков умершего, дезинфекция) муниципальных жилых помещений, расположенных в многоквартирных домах города Ульяновска, к передаче их гражданам по договорам социального найма или договорам найма жилого помещения в 2021 году планируется выделить 200,0 тыс. руб. на 20 квартир.
Оплата взносов за капитальный ремонт за муниципальные жилые помещения.

Муниципалитет, как собственник жилья, обязан оплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, которые образуют фонд капитального ремонта. На данные цели предусматривается в 2021 году 21 136,8 тыс. рублей
Коммунальное хозяйство.

В рамках реализации регионального проекта «Оздоровление Волги», входящего в состав национального проекта «Экология» в целях софинансирования расходных обязательств муниципального образования «город Ульяновск», возникающих в связи с реализацией следующих мероприятий, предусмотренных муниципальными программами по развитию систем водоснабжения и (или) водоотведения необходимы средства на подготовку проектной документации, включающей соответствующие сметы, выполнение изыскательских работ, и проведение государственной (негосударственной) экспертизы проектной документации, включающей соответствующие сметы, для строительства, реконструкции и ремонта объектов водоснабжения и водоотведения (далее - подготовка проектной документации) на 2021 год в сумме 82 130,6 тыс.рублей, в том числе средства областного бюджета в сумме 78 024,0 тысяч рублей.
На исполнение решения Заволжского районного суда города Ульяновска по проведению капитального ремонта системы водоотведения от жилого дома № 81 по ул. Академика Павлова в Заволжском районе планируется выделить 1 452,7 тыс. руб.

Проведение работ по газификации МО «город Ульяновск»:

С целью формирования современной системы газоснабжения города Ульяновска, а именно, повышения комфортности проживания, обеспечения ресурсосбережения, улучшения условий для привлечения инвестиций необходимы бюджетные ассигнования на:

- корректировку проектно-сметной документации (далее - ПСД) по мероприятию «Газоснабжение домов по улицам Придорожной, Малиновой, Сиреневой, переулку Луговому дер. Протопоповка Ленинского р-на г. Ульяновска» в размере 5 100,0 тыс. руб. на 2022 г. 
- Газоснабжение жилых домов в с. Каменка Ленинского района города Ульяновска в размере 3 392,0 тыс. руб. на 2021 г.;

- на установку двух приборов учёта поставки газа к мемориальным комплексам (Вечный огонь) на 2021 год в сумме 600,0 тыс. руб.

Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков, предоставляемых многодетным семьям:

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 600 в городе Ульяновске подготовлены территории, где многодетным семьям бесплатно предоставлены земельные участки для индивидуального жилищного и дачного строительства, садоводства. Участки необходимо обустроить и провести инженерные коммуникации в 2021 году на сумму 5 000,0 тыс. руб. 

Благоустройство.

МБУ «Городской центр по благоустройству и озеленению».

На обеспечение работы городского зелёного хозяйства в 2021 г. планируется выделение средств в сумме 213 067,9 тыс. руб. В целях сохранения и улучшения ландшафтного дизайна города необходимо выполнять работы по содержанию и уходу за зелеными насаждениями: сносить и производить формовочную обрезку деревьев, оформлять наземные цветочные композиции, производить вертикальное озеленение. Данные работы осуществляются в рамках выполнения муниципального задания МБУ «Городской центр по благоустройству и озеленению города Ульяновска».
Субсидии на финансовое обеспечение деятельности учреждения на 2021 год планируются в размере 209 896,3 тыс. руб.;

Субсидии на иные цели запланированы на приобретение специализированной техники в сумме 3 171,6 тыс. руб.

МБУ «Управление инженерной защиты».

Планируется в 2021 г. выделение средства в сумме 26 038,6 тыс. руб., с целью обеспечения сохранности зданий и сооружений, находящихся в оползневой зоне города Ульяновска, а также с целью очистки водоотводных канав в рамках выполнения муниципального задания на финансовое обеспечение деятельности учреждения для выполнения работ по содержанию, ремонту и техническому обслуживанию сооружений инженерной защиты – 23 838,5 тыс. руб. на иные цели – 2 200,1 тыс. руб. (оплату лизинговых платежей на приобретение экскаватора-погрузчика TEREX 860).
МБУ «Городская специализированная похоронная служба».

Планируется в 2021 г. выделение средств в сумме – 40 967,1 тыс. руб., из них на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, включающего выполнение работ по организации и содержанию мест захоронения и оказание услуг по предоставлению земельного участка для погребения умершего – 36 051,2 тыс. руб., на иные цели – 2 200,0 тыс. руб.
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Благоустройство муниципального образования «город Ульяновск», во исполнение дорожной карты по развитию исторической части города Ульяновска и в рамках реализации проекта «Пятилетка по благоустройству», с целью приведения в нормативное состояние парков, скверов муниципального образования «город Ульяновск» предусматриваются ассигнования на: 
- Благоустройство парка "Семья" в 2021 г.- 10 000,0 тыс.рублей;
- на приобретение и установку парковой мебели (скамейки, урны, торшеры) в скверах и парках города в 2021 г. - 400,0 тыс. руб.

- ремонт и содержание памятников в 2021 г. – 6 000,0 тыс. руб.

- поставка газа для мемориальных комплексов (Вечный огонь) в 2021 г. предполагается 1 807,0 тыс. руб., с учетом погашения имеющейся задолженности перед ООО «Газпром межрегионгаз Ульяновск».
На 2021 год, в связи с проведением мероприятий (месячников, субботников) по наведению чистоты и порядка, улучшению санитарного и экологического состояния территории муниципального образования «город Ульяновск», а также в связи с подготовкой к общегородским мероприятиям (Дню Победы, Празднику Весны и Труда; Дню России, Дню Города и т.д.) предусмотрено:

- на услуги по размещению (хранению/захоронению) отходов (мусора от уборки территории) с внутриквартальных и озеленённых территорий – 6 007,3 тыс. руб. в количестве 26500 м3;

- на покупку хозяйственного инвентаря, краски для проведения субботников (краска для покраски бордюрного камня 30тон, мусорных пакетов 10 тыс.)  – 5 000,0 тыс. рублей, 

На аренду мобильных туалетных кабин для обеспечения проведения массовых мероприятий в общественных местах города предусмотрены средства в сумме 352,7 тыс. рублей.

На содержание 19 городских фонтанов (с учётом вновь установленных) предусмотрено 4 000,8 тыс. рублей
На обустройство и содержание контейнерных площадок для сбора ТКО в количестве 1115 единиц, расположенных на территории муниципального образования «город Ульяновск», планируется направить 16 736,3 тыс. руб.

На проведение ремонта на 40 дворовых территориях многоквартирных домов во исполнение наказов избирателей (на софинансирование областных субвенций) предполагается в 2021 г. – 10 000,0 тыс. рублей. Данные средства в первую очередь предназначены на обеспечение возможного софинансирования из бюджетов.
На поставку и установку малых 80 архитектурных форм на дворовых территориях многоквартирных домов во исполнение наказов избирателей предполагается в 2021 г. выделить 12 000,0 тыс. рублей. 

С целью участия в государственных программах Ульяновской области необходимо предусмотреть средства, на увековечение памяти лиц, внесших особый вклад в развитие ульяновской области на 2021 год в сумме 500,0 тыс. рублей (4 памятника).

Приобретение коммунальной техники
Для обеспечения качественного обслуживания учреждениям коммунального хозяйства планируется предоставление средств в сумме:

2021 г. – 30 300,0 тыс. руб.; 

2022 г. – 30 300,0 тыс. руб.; 

2023 г. – 30 300,0 тыс. руб. 

МБУ «Управление гражданской защиты города Ульяновска».

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, включающего выполнение работ по осуществлению мероприятий, направленных на решение задач в области гражданской обороны, предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах составляет на 2021 г. – 68 579,1 тыс. руб., из них на выполнение муниципального задания, по обеспечению безопасности граждан на водной акватории городских пляжей на период купального сезона - 5 103,8 тыс. руб.
Муниципальная программа «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск».

Соисполнителем муниципальной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск» является МБУ «Управление гражданской защиты г. Ульяновска». На реализацию мероприятий данной программы предусмотрены бюджетные ассигнования в виде субсидий на иные цели в размере 240,3 тыс. руб. ежегодно на 2021-2023 г.г., в т.ч. на:

- мероприятия по изготовлению, установлению и бесплатному распространению порядка 60 тыс. бланков печатной продукции информационного характера (баннеров, щитов, знаков, брошюр, листовок) по вопросам профилактики нарушений правил пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах (2 руб. за один бланк формата А5) – 150,0 тыс. руб. ежегодно на период 2020-2022 г.г.;

- обеспечение проведения городских конкурсов «Лучшее подразделение добровольной пожарной охраны города Ульяновска» - 20,0 тыс. руб. и «Лучший добровольный пожарный города Ульяновска» - 10,0 тыс. руб. ежегодно на период 2020-2022 г.г.;

- разработку проектной документации для создания и технического обслуживания аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» - 60,3 тыс. руб. ежегодно на 2020-2022 г.г.

Муниципальная программа «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск».

Соисполнителем муниципальной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск» является МБУ «Управление гражданской защиты г. Ульяновска». На реализацию мероприятий данной программы предусмотрены бюджетные ассигнования в виде субсидий на иные цели в размере 240,3 тыс. руб. ежегодно на 2021-2023 г.г., в т.ч. на:

- мероприятия по изготовлению, установлению и бесплатному распространению порядка 60 тыс. бланков печатной продукции информационного характера (баннеров, щитов, знаков, брошюр, листовок) по вопросам профилактики нарушений правил пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах (2 руб. за один бланк формата А5) – 150,0 тыс. руб. ежегодно на период 2020-2022 г.г.;

- обеспечение проведения городских конкурсов «Лучшее подразделение добровольной пожарной охраны города Ульяновска» - 20,0 тыс. руб. и «Лучший добровольный пожарный города Ульяновска» - 10,0 тыс. руб. ежегодно на период 2020-2022 г.г.;

- разработку проектной документации для создания и технического обслуживания аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» - 60,3 тыс. руб. ежегодно на 2020-2022 г.г.

Муниципальная программа «Развитие территориального общественного самоуправления МО «город Ульяновск». 

Соисполнителем данной программы является МБУ «Контакт-центр при Главе города Ульяновска». В рамках программы предоставляются средства:

2021 год – 15 823,1 тыс. рублей;

2022 год – 15 823,1 тыс. рублей;

2023 год – 15 823,1 тыс. рублей, в том числе:

1.1. Субсидии некоммерческим организациям, осуществляющим территориальное общественное самоуправление на территории муниципального образования «город Ульяновск», в целях реализации основных направлений деятельности ТОС, заключивших соглашение о предоставлении субсидий, из расчёта по 195,0 тыс. рублей на 69 ТОС:

2021 год – 13 393,1 тыс. рублей;

2022 год – 13 393,1 тыс. рублей;

2023 год – 13 393,1 тыс. рублей.

1.2. Субсидии некоммерческим организациям, осуществляющим территориальное общественное самоуправление на территории муниципального образования «город Ульяновск», в целях финансового обеспечения реализации социально ориентированных программ (проектов) – исходя из расчёта не более 200,0 тыс. рублей на каждого победителя:

2021 год – 2 400,0 тыс. рублей;

2022 год – 2 400,0 тыс. рублей;

2023 год – 2 400,0 тыс. рублей.

1.3. Техническая поддержка сайта территориального общественного самоуправления муниципального образования «город Ульяновск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

2021 год – 30,0 тыс. рублей;

2022 год – 30,0 тыс. рублей;

2023 год – 30,0 тыс. рублей.

В рамках реализации мероприятия муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «город Ульяновск» «Благоустройство дворовых территорий муниципального образования «город Ульяновск» предусмотрены средства ТОСам 

2022 год – 20 300,0 тыс. рублей;

2023 год – 20 300,0 тыс. рублей
Муниципальная программа «Развитие муниципальной службы администрации города Ульяновска». На мероприятие по повышению профессионального уровня муниципальных служащих ежегодно выделено 28,7 тыс. руб.
ОБЛАСТНЫЕ СУБВЕНЦИИ по переданным полномочиям.

Субвенции на финансовое обеспечение расходного обязательства, связанных с организацией отлова и содержания животных без владельцев (средства областного бюджета)  - 3 013,2 тыс. рублей.

Субвенции на финансовое обеспечение расходного обязательства, связанного с установлением нормативов потребления населением твердого топлива (средства областного бюджета) – 21,0 тысяч рублей ежегодно.

Мероприятия по захоронению останков погибших при защите Отечества. В исполнении статьи 4 Закона Российской Федерации от 14.01.1993 № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» предусмотрены средства на 80,6 тыс.рублей ежегодно. Захоронение производится по мере обнаружения останков воинов.

Ежемесячная денежная выплата работникам профессиональных аварийно - спасательных служб и профессиональных аварийно-спасательных формирований муниципального образования «город Ульяновск». Управление ежемесячно предоставляет денежную выплату в размере 7,8 тыс. руб. работникам профессиональных аварийно - спасательных служб и профессиональных аварийно-спасательных формирований муниципального образования «город Ульяновск», отработавшим установленный стаж. Право на предоставление данной выплаты в 2021 г. будут иметь 17 человек, сумма расходов составит 1 591,2 тыс. руб.

