УВАЖАЕМЫЕ СОБСТВЕННИКИ!

          Уведомляем Вас, что возникли основания для исключения из реестра лицензий Ульяновской области сведений о многоквартирном доме, расположенном по адресу: город Ульяновск, ул. Кролюницкого, д. 15А, деятельность по управлению которым осуществляет лицензиат ООО «Паритет» в связи с назначением двух раз в 2021 года  лицензиату судом административных наказаний за неисполнение предписаний, выданных органом государственного жилищного надзора в отношении данного многоквартирного дома. 
	Собственники помещений вышеуказанного дома имеют право в течение 2 месяцев со дня получения данного уведомления принять на общем собрании собственников помещений решение о продолжении осуществления лицензиатом деятельности по управлению домом, служащее основанием для сохранения сведений о данном доме в реестре лицензий субъекта Российской Федерации.
	В случае принятия решения о продолжении осуществления лицензиатом деятельности по управлению вышеуказанным домом в течение трех рабочих дней собственникам необходимо уведомить лицензирующий орган (Агентство государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области: г. Ульяновск, ул. Карсунская, д. 4, телефон 44-52-19) о принятом решении.
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