ДОКЛАД ПО ПОДГОТОВКЕ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА
1. Об осуществлении полномочий в 2022 году.
Положением об Управлении ЖКХ определены полномочия в данной сфере в части: бюджетных отношений; жилищных отношений; энергосбережения и повышения энергетической эффективности; организации теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения; защиты населения и территории города от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и гражданской обороны; иные функции.

Реализация полномочий Управлением в бюджетной сфере осуществляется путем исполнения 2 муниципальных и 1 ведомственной программ:
- МП «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образовании «город Ульяновск»;
- МП «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск»;
- ВЦП «Обеспечение организации деятельности Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ульяновска и подведомственных ему учреждений».
На 2022 год было выделено из бюджета – 367,8 млн.руб.
Освоено на 01.10.2022 средств – 195,7 млн.руб.
Доля освоения составила 53,3 %. 
Из них освоено:
Жилищное хозяйство.

Мероприятия по капитальному ремонту:

- капитальный ремонт по решению судебных инстанций на сумму 62 449,5  тыс.руб. отремонтировано 34 дома,
- капитальный ремонт 2 муниципальных квартир на 917,7 тыс.руб.,
Подготовлено 13 технических заключений о состоянии конструкций многоквартирных домов, освоено 200,0 тысяч рублей.,
Исполнены на 648,1 тысяч рублей договоры с платёжными агентами по приёму платежей в бюджет за наём муниципальных помещений по договорам социального найма.

Произведены работы по дезинфекции и уборке муниципального жилищного фонда муниципального образования "город Ульяновск" в 29 квартирах на сумму 737,8 тыс. руб. 

Коммунальное хозяйство.

Осуществляются мероприятия в рамках реализации федерального проекта «Оздоровление реки Волга», входящего в национальный проект «Экология», по которому предполагается экологическая реабилитация водных объектов и снижение до 2024 года в 3 раза объёма отводимых в реку Волга загрязнённых сточных вод. В целях участия в данном федеральном проекте УМУП «Ульяновскводоканал» и администрацией города осуществляется реконструкция очистных сооружений города Ульяновска: Правобережье (ГОСК) и Левобережье (ОСКЛ). Управление ЖКХ и благоустройства выступает заказчиком на выполнение работ по инженерным изысканиям и разработке проектной документации по объектам: 

 «Комплекс механической очистки сточных вод и обработки осадков сточных вод на очистных сооружениях канализации Левобережья (ОСКЛ)». 

Заключен контракт с АО «МАЙ Проект». Цена контракта 22 335,0 тыс. рублей. 

Строительно-монтажные работы планируется выполнить в 2023-2024 годах.

Работа подведомственных МБУ в 2022 году.
Обеспечено содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и формирований (МБУ «Управление гражданской защиты города Ульяновска») – 54 905,9 тыс.руб. За счёт средств, выделяемых на иные цели, на сумму 196,7 тыс.руб. приобретение снаряжение спасателям.
Обеспечено содержание мест захоронения (МБУ «Городская специализированная похоронная служба города Ульяновска») – 34 407,2 тыс.руб.. Осуществляется текущее содержание 30 кладбищ на территории города Ульяновска, за счёт средств бюджета, в рамках муниципального задания МБУ. За счёт средств, выделяемых на иные цели на сумму 10 075,9 тыс.руб. приобретены автомобиль самосвал, аварийные знаки и аптечки, щетка коммунальная механическая для уборки кладбищ, навигационное оборудование (ГЛОНАС).
2. О проекте бюджета на 2023 год.
В проекте бюджета общая сумма расходов по Управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ульяновска (без учёта расходов на аппарат управления) с учётом средств областного бюджета составляет на 2023 г. – 397 721,8 тыс. руб. из них:
На реализацию мероприятий муниципальных программ:

 МП «Развитие жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «город Ульяновск».
Капитальный ремонт жилищного фонда по решению судебных инстанций.
Согласно требованиям исполнительных производств администрация города Ульяновска планирует произвести капитальный ремонт в многоквартирных домах на 2023 год на сумму 80 000,0 тыс. руб. на 35 МКД.
Капитальный ремонт жилых помещений (квартир, комнат) муниципального жилищного фонда. В соответствии положениями Жилищного кодекса, обязанность собственника муниципального жилья проводить капитальный ремонт в муниципальных квартирах. Производится ремонт находящихся в ненадлежащем состоянии квартир по решениям суда, после смерти нанимателя, при подготовке квартиры к сдаче в наём, муниципальных квартир детей-сирот, инвалидов и ветеранов ВОВ. Планируется выделение в 2023 году на данные цели 1 955,3 тыс. руб. на 2 квартиры.
Подготовка технических заключений о состоянии строительных конструкций, технических паспортов. Средства на проведение судебной экспертизы и подготовку технических паспортов специализированными организациями для принятия решения о необходимости признания домов требующими капитального ремонта или признания аварийными предусмотрено 200,0 тыс. руб. на 15 заключений.
Установка приборов учёта коммунальных ресурсов и узлов погодного регулирования. Собственники помещений в многоквартирных домах обязаны обеспечить оснащение индивидуальными приборами учета, планируется оснастить квартиры, находящиеся в муниципальной собственности, приборами учёта прибора учета ХВС и ГВС на сумму 500,0 тыс. руб. 
Предоставление информации о состоянии окружающей среды. На заключение контракта с Ульяновским центром по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды на оказание услуг о состоянии окружающей среды (ежедневное предоставление информации по температурному режиму, о состоянии водных объектов) планируется выделение 400,0 тыс. руб.

Оплата услуг по приёму платы за наём. На заключение договора со специализированной организацией - платёжным агентом, осуществляющей деятельность в соответствии действующим законодательством, по предоставлению услуг по приёму платы за наём для перечисления в доход бюджета, планируется выделение 820,0 тыс. руб.

Разработка проектно-сметной документации в целях капитального ремонта многоквартирных жилых домов  планируется выделение 500,0 тыс.руб.

Подготовка жилых помещений (квартир, комнат) муниципального жилищного фонда к передаче по договорам социального найма. На проведение подготовки (текущий ремонт, уборка останков умершего, дезинфекция) муниципальных жилых помещений, расположенных в многоквартирных домах города Ульяновска, к передаче их гражданам по договорам социального найма или договорам найма жилого помещения планируется выделить 400,0 тыс. руб. на 20 квартир.
Оплата взносов за капитальный ремонт за муниципальные жилые помещения.

Муниципалитет, как собственник жилья, обязан оплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, которые образуют фонд капитального ремонта. На данные цели предусматривается 25 882,1 тыс. рублей.
Ежемесячная денежная выплата работникам профессиональных аварийно - спасательных служб и профессиональных аварийно-спасательных формирований муниципального образования «город Ульяновск». Управление ежемесячно предоставляет денежную выплату в размере 7,8 тыс. руб. работникам профессиональных аварийно - спасательных служб и профессиональных аварийно-спасательных формирований муниципального образования «город Ульяновск», отработавшим установленный стаж. Право на предоставление данной выплаты будут иметь 17 человек, сумма расходов составит 1 591,2 тыс. руб.

МП «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск».

Соисполнителем муниципальной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск» является МБУ «Управление гражданской защиты г. Ульяновска». На реализацию мероприятий данной программы предусмотрены бюджетные ассигнования в виде субсидий на иные цели в размере 310,3 тыс. руб. в т.ч. на:

- мероприятия по изготовлению, установлению и бесплатному распространению порядка 60 тыс. бланков печатной продукции информационного характера (баннеров, щитов, знаков, брошюр, листовок) по вопросам профилактики нарушений правил пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах (2 руб. за один бланк формата А5) – 200,0 тыс. руб. 
- обеспечение проведения городских конкурсов «Лучшее подразделение добровольной пожарной охраны города Ульяновска» и «Лучший добровольный пожарный города Ульяновска» - 50,0 тыс. руб. 
- разработку проектной документации для создания и технического обслуживания аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» - 60,3 тыс. руб. 

В рамках ведомственной целевой программы на обеспечение организации деятельности подведомственных учреждений:
МБУ «Городская специализированная похоронная служба».

Планируется в 2023 г. выделение средств в сумме –  51 563,3тыс. руб., из них на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, включающего выполнение работ по организации и содержанию мест захоронения и оказание услуг по предоставлению земельного участка для погребения умершего – 42 563,3 тыс. руб., на иные цели – 9 000,0 тыс. руб. на благоустройство и ремонт ограждений и дорожного покрытия кладбищ.
МБУ «Управление гражданской защиты города Ульяновска».

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, включающего выполнение работ по осуществлению мероприятий, направленных на решение задач в области гражданской обороны, предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах составляет на 2023 г. – 76 146,1 тыс. руб., из них на выполнение муниципального задания, по обеспечению безопасности граждан на водной акватории городских пляжей на период купального сезона - 5 103,8 тыс. руб.
 На выполнение плана дооснащения поисково-спасательной службы за счёт иных целей – 5 000,0 тыс. руб.
Проектом областного бюджета Ульяновской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в части предоставления субсидий из областного бюджета Ульяновской области муниципальному образованию «город Ульяновск» выделены бюджетные ассигнования в размере (95%) в целях софинансирования расходных обязательств, связанных с реализацией мероприятий:
по выполнению восстановительных работ на территориях воинских захоронений и нанесению сведений о воинских званиях, именах и инициалах погибших при защите Отечества на мемориальные сооружения, установленные в границах воинских захоронений на 2023 год  в сумме 849,0 тыс.рублей, на 2024 год в сумме 1 094,475 тыс.рублей;

направленных на строительство, реконструкцию, ремонт объектов водоснабжения и водоотведения, подготовку проектной документации, включая погашение кредиторской задолженности на 2023 год в сумме 43 871,5536 тыс.рублей;

на предоставление иных межбюджетных трансфертов на организацию водоснабжения и водоотведения (строительство системы резервного водоснабжения) на 2023 год в сумме 100 000,0 тыс.рублей.

На вышеуказанные мероприятия в проекте бюджета муниципального образования «город Ульяновск» предусмотрены ассигнования на софинансирование в размере (5%) на 2023 год  в сумме 7 617,0 тыс.рублей и на плановый период 2024 год  в сумме 57,7 тыс.рублей.
