Готовность Комитета дорожного хозяйства, благоустройства и транспорта администрации города Ульяновска к работе в зимний период 2012-2013


В рамках муниципального контракта  от 22.12.2010 № 0274 по статье «Содержание автодорог и искусственных сооружений на них» работы по зимнему  содержанию улично-дорожной сети г. Ульяновска выполняет муниципальное унитарное предприятие «Ульяновскдорремсервис». 
Имеющаяся техника переоборудована для выполнения зимнего содержания улично-дорожной сети города Ульяновска и его пригородной зоны и укомплектована квалифицированным штатом водителей и трактористов, проведено обучение персонала с участием представителей ГИБДД. 
На сегодняшний день к работе в зимних условиях готовы полностью 152 единицы техники, из них: автомобильной – 68 ед., тракторной -84 ед. 
Имеющаяся в наличии техника в МУП «Ульяновскдорремсервис» готова к работе в зимний период на 90%. 
Для механизированного сгребания и подметания проезжей части, в т.ч. посыпке ПСС - 67 ед.
Для механизированной перекидки снега и сгребания с формированием снежного вала -  31 ед.
Cнегопогрузчик для механизированной погрузки снега на автомобиль - 22 ед. 
Для вывоза снега самосвалами - 32 ед.
Для борьбы с наледью заготавливается песко-соляная смесь. Потребность в песко-соляной смеси для борьбы с зимней скользкостью в зимний период составляет 30 000 тон. В настоящее время песко-соляной смеси заготовлено в полном объеме.
Для обеспечения бесперебойного функционирования дорожных сетей города Ульяновска в зимний период приняты следующие меры:
1. Подготовлен приказ, разработаны мероприятия, назначены ответственные лица за подготовку техники, базы к работе в зимний период.
2. Составлен график ответственных дежурных по уборке города
3. Разработаны технологические карты, схемы движения автоколонн, порядок очередности по уборке автодорог в том числе в Заволжском районе задействованы три автоколонны:
- 1-я автоколонна производит очистку Димитровградского шоссе, дорог Верхней и Нижней терасс.
- 2-я автоколонна производит очистку автодорог Нового города.
- 3-я автоколонна производит очистку автодорог промзоны, дорог частного сектора и очистку улиц поселка им. Ленина, поселка Индовое.
После очистки автодорог 1-й и 2-й категорий, вся техника распределяется на автодороге 3-й и 4-й категорий и пригородных зон.
4. На участках ведется круглосуточное дежурство. При возникновении гололёдной пленки производится посыпка песко-соляной смесью. В первую очередь обрабатываются участки подъёмов и спусков: Димитровградское шоссе, «Майская гора», перекрёстки, заездные карманы остановки общественного транспорта. 
5. Разработан график по вывозу снега, закрывающего зону видимости движения встречного автотранспорта на перекрёстках, определены места складирования  снежной массы.
Механизированное сгребание снега с проезжей части дорог будет проводиться ежедневно в две смены.
Подготовка управляющих организаций к работе в зимний период 2012-2013 
На территории муниципального образования «город Ульяновск» расположено 3 711 многоквартирных домов и 44 управляющие организации.

Убираемая площадь придомовых территорий и внутриквартальных дорог составляет 13 408,4 тысяч м2.
В зимний период 2012-2013 г.г. (при выпадении снега) уборка придомовых территорий (закреплённых за УК) проводиться в штатном режиме. 

В состав работ входят:

- ручная уборка тротуаров и подходов к подъезду;

-вывоз снега с прилегающей территории;

-очистка крыш  от снега и льда;

-скол льда с тротуаров и проезжих частей прилегающей территории;

-посыпка прилегающей территории песко-соляной смесью во время гололеда.

1. Ручная уборка:

- УК укомплектованы дворниками – 732 чел при потребности 952. В связи с недостаточной численностью дворников, управляющие организации направили заявки в Областное Государственное казённое учреждение Центр занятости населения города Ульяновска 69 заявок на вакансию дворника. На сегодняшний день трудоустроено 2 из 5 подавших заявление о приёме на работу, 3 к работе не приступили по не известным причинам. 
-заготовлено ПСС – 672 тонны при потребности 471 тонна, 

-уборочный инвентарь - 1229 лопат, 751 скребок, 495 топоров.

2. Механизированная уборка:

В управляющих организациях для обслуживания внутридворовых территорий в зимний период  имеется техника в количестве 62 ед. в том числе 11 арендованных. Вся имеющаяся техника укомплектована квалифицированным штатом водителей и трактористов. Также разработаны схемы механизированной очистки в зимнее время придомовой территории жилого фонда - 42 маршрутные карты, которые обеспечивают последовательность движения уборочной техники для получения требуемого результата.
Ещё одна острая проблемная ситуация сложилась ввиду невозможности очистки в ночное время суток придомовой проездной  части снегоуборочной техникой из-за большого скопления машин вне заездных парковочных карманов.
В 2012г. Комитетом ЖКХ совместно с УК проведена работа по установке спутниковой системы ГЛОНАСС, в целях улучшения работы и контроля за движением снегоуборочной техники на соответствие маршрутным картам.

Динамика работы по установке ГЛОНАСС в зимний период 2011-2012
	
	Ноябрь 2011
	Декабрь 2011
	Январь 
2012
	Февраль 
2012
	Ноябрь 2012

	Снегоуборочная техника
	24 ед.
	28ед.
	34 ед.
	37 ед.
	51 ед.


На сегодняшний день подключено к ГЛОНАСС 51 единица техники.

В осенний период 2012 года специалистами службы «05» проведена проверка управляющих организаций на наличие произведённого ремонта снегоуборочной техники. По состоянию на 23 ноября 2012 произведён ремонт уборочной техники (ремонт отвалов, щёток, редукторов). Вся имеющая в наличии техника на сегодняшний день готова к работе в зимний период.
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