Федеральным законом от 25.12.2012 года № 270 - ФЗ продлён срок действия Фонда содействия реформированию ЖКХ (далее - Фонд) до 01 января 2016 года, а также внесены изменения в ряд условий по предоставлению финансовой поддержки из средств Фонда. В частности изменения коснулись п.6 ст. 20 Федерального закона № 185-ФЗ от 21.07.2012 "О Фонде содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства", согласно которой доля софинансирования собственников помещений в многоквартирном доме составляет 15%. 

На основании вышеизложенного сообщаем, что заявки предоставленные ранее, где собственники помещений МКД решили принять участие в капитальном ремонте МКД, в рамках 185-ФЗ, в размере софинансирования 5% считаются устаревшими и не будут рассматриваться при составлении заявки на 2013 год. В связи с этим Вам необходимо уточнить данные по ранее предоставленным заявкам, провести общее собрания собственников помещений по вопросу вхождения в программу по капитальному ремонту МКД с 15% софинансированием. 

Так же доводим до Вашего сведения, что до настоящего времени Фондом не определены лимиты предоставления денежных средств для субъектов РФ. Всю информация по внесению изменений в 185-ФЗ, а так же по лимитам для субъектов РФ можно найти на сайте www.fondgkh.ru.
