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1. Орган управления многоквартирным домом
Многоквартирные дома состоят из множества помещений, находящихся на праве собственности граждан, юридических лиц, Российской Федерации, субъектов Федерации, муниципальных образований, что существенно усложняет управление общим имуществом в таких домах. Согласование и принятие решений собственниками помещений в многоквартирном доме производится на общем собрании, которое будет выступать в качестве органа управления многоквартирным домом. 
К компетенции общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме относятся:

· принятие решений о реконструкции многоквартирного дома (в том числе с его расширением или надстройкой), строительстве хозяйственных построек и других зданий, строений, сооружений, капитальном ремонте общего имущества в многоквартирном доме, об использовании фонда капитального ремонта;

· принятие решений о выборе способа формирования фонда капитального ремонта, размере взноса на капитальный ремонт в части превышения его размера над установленным минимальным размером взноса на капитальный ремонт, минимальном размере фонда капитального ремонта в части превышения его размера над установленным минимальным размером фонда капитального ремонта (в случае, если законом субъекта Российской Федерации установлен минимальный размер фонда капитального ремонта), выборе лица, уполномоченного на открытие специального счета и совершение операций с денежными средствами, находящимися на специальном счете;

· принятие решений о получении товариществом собственников жилья либо жилищно-строительным кооперативом, жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом, управляющей организацией и при непосредственном управлении многоквартирным домом собственниками помещений в этом доме лицом, уполномоченным решением общего собрания таких собственников, кредита или займа на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, об определении существенных условий кредитного договора или договора займа, о получении данными лицами гарантии, поручительства по этим кредиту или займу и об условиях получения указанных гарантии, поручительства, а также о погашении за счет фонда капитального ремонта кредита или займа, использованных на оплату расходов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, и об уплате процентов за пользование данными кредитом или займом, оплате за счет фонда капитального ремонта расходов на получение указанных гарантии, поручительства;

· принятие решений о пределах использования земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, в том числе введение ограничений пользования им;

· принятие решений о пользовании общим имуществом собственников помещений в многоквартирном доме иными лицами, в том числе о заключении договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, если для их установки и эксплуатации предполагается использовать общее имущество собственников помещений в многоквартирном доме;

· принятие решений об определении лиц, которые от имени собственников помещений в многоквартирном доме уполномочены на заключение договоров об использовании общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме (в том числе договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций) на условиях, определенных решением общего собрания;

· выбор способа управления многоквартирным домом;

· принятие решений о текущем ремонте общего имущества в многоквартирном доме;

· другие вопросы, отнесенные Жилищным кодексом Российской Федерации к компетенции общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

2. Выбор способа управления многоквартирным домом

В соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса Российской Федерации управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, обеспечения коммунальными услугами собственников жилых и нежилых помещений, нанимателей и арендаторов жилых и нежилых помещений.

Управление многоквартирным домом может осуществляться путем:

1) непосредственного управления собственниками помещений в многоквартирном доме;

2) управления товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;

3) управления управляющей организацией.

При осуществлении непосредственного управления многоквартирным домом собственниками помещений в данном доме лица, выполняющие работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, обеспечивающие холодное и горячее водоснабжение и осуществляющие водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, отопление, несут ответственность перед собственниками помещений в данном доме за выполнение своих обязательств в соответствии с заключенными договорами, а также в соответствии с установленными Правительством Российской Федерации правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме, правилами предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах.

При управлении многоквартирным домом товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом указанные товарищество или кооператив несут ответственность за содержание общего имущества в данном доме в соответствии с требованиями технических регламентов и установленных Правительством Российской Федерации правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, за предоставление коммунальных услуг в зависимости от уровня благоустройства данного дома, качество которых должно соответствовать требованиям установленных Правительством Российской Федерации правил предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах. 

При управлении многоквартирным домом управляющей организацией она несет ответственность перед собственниками помещений в многоквартирном доме за оказание всех услуг и (или) выполнение работ, которые обеспечивают надлежащее содержание общего имущества в данном доме и качество которых должно соответствовать требованиям технических регламентов и установленных Правительством Российской Федерации правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, за предоставление коммунальных услуг в зависимости от уровня благоустройства данного дома, качество которых должно соответствовать требованиям установленных Правительством Российской Федерации правил предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах.

Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме и может быть выбран и изменен в любое время на основании его решения, что предусмотрено частью 3 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

В случае, если собственники помещений не определились сами со способом управления своим домом, за них это сделает орган местного самоуправления, проведя открытый конкурс по отбору управляющей организации. С организацией, победившей на конкурсе, уполномоченный орган местного самоуправления заключает договор на управление данным многоквартирным домом. Многоквартирный дом может управляться только одной управляющей организацией.

3. Виды и формы проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме
Различаются два вида общих собраний: 
· годовые, которые проводятся в сроки и в порядке, устанавливаемые решением общего собрания; 
· внеочередные, которые созываются по инициативе одного или нескольких собственников помещений, расположенных в данном многоквартирном доме, поэтому они могут созываться по мере необходимости для решения вопросов, относящихся к компетенции общего собрания собственников. 
Годовые общие собрания являются обязательными, а внеочередные созываются по мере необходимости. Количество внеочередных общих собраний, созываемых в течение года, законодатель не ограничивает. 
Проведение общих собраний собственников помещений в многоквартирном доме может осуществляться в следующих формах:

а) в очной форме, т.е. путем совместного присутствия собственников помещений в конкретном месте и в конкретное время для обсуждения вопросов повестки дня голосования;

б) в форме заочного голосования, т.е. без совместного присутствия собственников помещений путем передачи в письменной форме решений собственников по поставленным на голосование вопросам. Форма заочного голосования также применима при решении любых вопросов, отнесенных к компетенции общего собрания. 
4. Подготовка к проведению общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме

Для успешного проведения общего собрания самим собственникам помещений в многоквартирном доме необходимо создать инициативную группу, в которую могут входить как физические, так и юридические лица из числа собственников помещений данного многоквартирного дома. Как происходит в практике, инициатива проведения общего собрания исходит от Совета многоквартирного дома, ранее избранного собственниками многоквартирного дома, но так же, как  указывалось ранее, инициатором общего собрания может выступать любой собственник помещения данного многоквартирного дома.
Если в многоквартирном доме часть жилых и нежилых помещений принадлежит на праве собственности муниципальному образованию «город Ульяновск», организаторы общего собрания обязаны направить уведомления о проведении общего собрания в муниципальное образование «город Ульяновск». 

Инициатор общего собрания собственников разрабатывает необходимую для проведения общего собрания документацию, формирует повестку дня, подбирает помещение, в которых предполагается проведение общего собрания, размещение информации и документации согласно повестке дня, определяет дату и время проведения общего собрания.

Кроме того, инициативная группа прорабатывает и другие вопросы, связанные с проведением общего собрания (выявление всех собственников в данном многоквартирном доме, согласование кандидатур секретаря — для ведения протокола общего собрания и состав счетной комиссии — для подведения итогов голосования). Все собранные сведения о собственниках многоквартирного дома необходимо к началу собрания упорядочить в реестре собственников, с указанием по возможности в нем данных о собственниках помещений, общей площади помещений, а также их доли в общей полезной площади многоквартирного дома. Также должна быть определена общая площадь помещений, находящихся в муниципальной собственности, и ее доля в общей полезной площади многоквартирного дома. 
После определения повестки дня голосования для проведения общего собрания и подготовки необходимых документов инициатор производит подготовку и направление уведомлений о проведении общего собрания собственников не позднее чем за 10 дней до дня его проведения. Такая процедура подготовки к проведению общего собрания характерна для голосования, проводимого как путем совместного присутствия, так и в форме заочного голосования. 

В случае, если инициаторы уже ведут подготовку  к проведению общего собрания, проводимого в форме заочного голосования (если не состоялось собрание в форме совместного присутствия ввиду отсутствия кворума), инициатору следует осуществить подготовку уведомления о проведении общего собрания (см. приложение), которое в точности должно повторить повестку дня уведомления очного собрания. Кроме того необходимо подготовить решения собственников помещений многоквартирного для заочного голосования по повестке дня и направить собственнику, в том числе в адрес уполномоченного органа местного самоуправления, не позднее чем за десять дней до начала периода голосования.
Следует заметить, что допускается ведение нескольких реестров: один для регистрации собственников помещений, принявших участие в общем собрании, и по одному списку для голосования по вопросам, выносимым на общее собрание. В списках, предназначенных для голосования, целесообразно иметь дополнительные три графы для голосования: «за»; «против»; «воздержался» (см. приложения).     

Принявшими участие в общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме, проводимом в форме заочного голосования, считаются собственники помещений в данном доме, решения которых получены от даты окончания их приема, указанной в уведомлении.

5. Уведомление о проведении общего собрания

Инициаторы проведения общего собрания обязаны направить каждому собственнику уведомление (см. приложение). В уведомлении должно быть указано, согласно статье 45 Жилищного кодекса Российской Федерации следующее:

а) сведения о лице, по инициативе которого созывается данное собрание;

2) форма проведения данного собрания (путем совместного присутствия или заочное голосование);

3) дата, место, время проведения данного собрания или в случае проведения данного собрания в форме заочного голосования дата окончания приема решений собственников по вопросам, поставленным на голосование, и место или адрес, куда должны передаваться такие решения;

4) повестка дня данного собрания;

5) порядок ознакомления с информацией и (или) материалами, которые будут представлены на данном собрании, и место или адрес, где с ними можно ознакомиться.

Собственник, по инициативе которого созывается общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме, обязан сообщить собственникам помещений в данном доме о проведении такого собрания не позднее чем за десять дней до даты его проведения. В указанный срок сообщение о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме должно быть направлено каждому собственнику помещения в данном доме заказным письмом, если решением общего собрания собственников помещений в данном доме не предусмотрен иной способ направления этого сообщения в письменной форме, или вручено каждому собственнику помещения в данном доме под роспись либо размещено в помещении данного дома, определенном таким решением и доступном для всех собственников помещений в данном доме. Способ уведомления собственников многоквартирного дома мог быть уже предусмотрен ранее (в большинстве домов местом размещения информации о проведении общего собрания являются информационные стенды подъездов на первых этажах многоквартирного дома.

6.  Правомочность общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме 

Общее собрание правомочно (имеет кворум), если в нем приняли участие собственники помещений в данном доме или их представители, обладающие более чем пятьюдесятью процентами от общего числа голосов собственников.
Количество голосов, которым обладает каждый собственник помещения в многоквартирном доме на общем собрании собственников помещений в данном доме, пропорционально его доле в праве общей собственности на общее имущество в данном доме.

Присутствие собственников на собрании и наличие кворума подтверждается реестром участников с указанием фамилии, имени, отчества, реквизитов свидетельства о собственности на помещение, доли в праве общей собственности на имущество, подписью собственника и с приложением доверенности, если в собрании принимает участие представитель собственника.

7. Определение доли в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме
Доля в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме собственника помещений в этом доме пропорциональна размеру общей площади указанного помещения (п. 1 ст. 37 ЖК РФ).

Согласно статье 36 Жилищного кодекса Российской Федерации собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество в многоквартирном доме, а именно:

1) помещения в данном доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного помещения в данном доме, в том числе межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, в которых имеются инженерные коммуникации, иное обслуживающее более одного помещения в данном доме оборудование (технические подвалы);

2) иные помещения в данном доме, не принадлежащие отдельным собственникам и предназначенные для удовлетворения социально-бытовых потребностей собственников помещений в данном доме, включая помещения, предназначенные для организации их досуга, культурного развития, детского творчества, занятий физической культурой и спортом и подобных мероприятий;

3) крыши, ограждающие несущие и ненесущие конструкции данного дома, механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование, находящееся в данном доме за пределами или внутри помещений и обслуживающее более одного помещения;

4) земельный участок, на котором расположен данный дом, с элементами озеленения и благоустройства, иные предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома и расположенные на указанном земельном участке объекты. Границы и размер земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, определяются в соответствии с требованиями земельного законодательства и законодательства о градостроительной деятельности.

При переходе права собственности на помещение в многоквартирном доме доля в праве общей собственности на общее имущество в данном доме нового собственника такого помещения равна доле в праве общей собственности на указанное общее имущество предшествующего собственника такого помещения.

Уменьшение размера общего имущества в многоквартирном доме возможно только с согласия всех собственников помещений в данном доме путем его реконструкции.

По решению собственников помещений в многоквартирном доме, принятому на общем собрании таких собственников, объекты общего имущества в многоквартирном доме могут быть переданы в пользование иным лицам в случае, если это не нарушает права и законные интересы граждан и юридических лиц.

Не следует также забывать, что собственник помещения в многоквартирном доме не вправе: осуществлять выдел в натуре своей доли в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме и отчуждать свою долю в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме, а также совершать иные действия, влекущие за собой передачу этой доли отдельно от права собственности на указанное помещение.

8. Порядок проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме путем совместного присутствия и в форме заочного голосования
Общее собрание начинается с выбора председателя собрания, секретаря, который должен вести протокол собрания, и счетной комиссии — для подведения итогов голосования по вопросам, включенным в повестку собрания. Кандидатуры предлагаются инициаторами проведения общего собрания и утверждаются общим собранием.

Происходит регистрация присутствующих собственников помещений на общем собрании в реестре (см. приложение), осуществляется подсчет голосов собственников для определения его правомочности.  В том случае, если при подсчете голосов собственников помещений выявляется, что общее число голосов собственников помещений, присутствующих на общем собрании менее чем пятьдесят процентов такое собрание признается неправомочным о чем составляется протокол (см. приложение). В случае, если при подсчете голосов собственников помещений, присутствующих на общем собрании составляет более пятидесяти процентов - такое собрание является правомочным и присутствующие на собрании собственники помещений могут приступить к обсуждению и принятию решений по представленной повестке дня. 
Напоминаем, что правом голосования на общем собрании обладают только собственники помещений в многоквартирном доме, которые участвуют вваргнов или актов органов местного самоурпавления либо составленной в пиьсменной форме довереннос общем собрании как лично, так и через своего представителя, по доверенности оформленной надлежащим образом. Представитель собственника на общем собрании собственников помещений в данном доме, действует в соответствии с полномочиями, основанными на указаниях федеральных законов, актов уполномоченных на то государственных органов или актов органов местного самоуправления либо составленной в письменной форме доверенности на голосование. Доверенность представителя собственника на голосование, должна быть оформлена в письменной форме, содержать сведения о представляемом собственнике помещения в соответствующем многоквартирном доме и его представителе (имя или наименование, место жительства или место нахождения, паспортные данные), удостоверена либо нотариально, либо организацией, где собственник работает или учится, либо жилищно-эксплуатационной организацией по месту его жительства, либо администрацией стационарного лечебного учреждения, если собственник находится на излечении в нем. От имени юридического лица доверенность должна быть выдана за подписью его руководителя или иного лица, уполномоченного на это его учредительными документами, с приложением печати этой организации. К реестру собственников помещений в многоквартирном доме, принявших участие  в общем собрании и принятых решений (при проведении Общего собрания в форме совместного присутствия) или бланку решения собственника помещения (при проведении общего собрания в форме заочного голосования), представителем прикладывается доверенность, которая подлежит хранению вместе с материалами проводимого общего собрания.

В реестре собственников помещений в многоквартирном доме, принявших участие в общем собрании и принятых решений, должно быть указано:

- информация о лице, по инициативе которого созывается общее собрание;

- место, дата и время проведения общего собрания;

- форма проведения общего собрания;

- повестка дня общего собрания;
- сведения о лице, участвующем в голосовании (фамилия, имя, отчество гражданина или наименование, место нахождения юридического лица);

- сведения о помещении, находящемся в собственности лица, участвующего в голосовании (номер помещения, общая площадь помещения, площадь помещения, находящегося в собственности данного собственника, размер доли в праве собственности на помещение);

- решения по каждому вопросу повестки дня, выраженное формулировками «за», «против», «воздержался», удостоверенное личной подписью собственника помещения.

Инициатором общего собрания оформляется реестр собственников помещений в многоквартирном доме, принявших участие в общем собрании и принятых решений, который заполняется всеми присутствующими собственниками помещений дома  и подписывается инициатором общего собрания.

Не следует забывать о том, что общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме не вправе принимать решения по вопросам, не включенным в повестку дня данного собрания, и изменять ее.

Решения, принятые общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме, а также итоги голосования доводятся до сведения собственников помещений в данном доме собственником, по инициативе которого было созвано такое собрание, путем размещения соответствующего сообщения об этом в помещении данного дома, определенном решением общего собрания собственников помещений в данном доме и доступном для всех собственников помещений в данном доме, не позднее чем через десять дней со дня принятия этих решений независимо от его легитимности.
Протоколы общих собраний собственников помещений в многоквартирном доме и решения таких собственников по вопросам, поставленным на голосование, хранятся в месте или по адресу, которые определены решением данного собрания.

Решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, принятое в установленном Жилищным кодексом Российской Федерации порядке, по вопросам, отнесенным к компетенции такого собрания, является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме, в том числе для тех собственников, которые не участвовали в голосовании.

В случае, если при проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме путем совместного присутствия собственников помещений в данном доме для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, такое общее собрание не имело указанного в части 3 статьи 45 Жилищного кодекса Российской Федерации кворума, в дальнейшем решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме с такой же повесткой могут быть приняты путем проведения заочного голосования (передачи в место или по адресу, которые указаны в сообщении о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, оформленных в письменной форме решений собственников по вопросам, поставленным на голосование).

Инициатор общего собрания, при проведении его в форме заочного голосования, также обязан уведомить собственников помещений, в том числе уполномоченный орган местного самоуправления в случае, если в многоквартирном доме имеется муниципальное жилье, о предстоящем собрании не позднее, чем за десять дней до начала периода голосования. 
Для подведения итогов заочного голосования создается счетная комиссия. Ее состав предлагается инициатором проведения общего собрания и утверждается общим собранием при голосовании.

Уведомление о проведении общего собрания в форме заочного голосования отличается от уведомления о проведении общего собрания в очной форме только одним. Вместо сообщения о месте и времени проведения собрания указываются место, дата, и время начала и окончания приема решений собственников по поставленным на голосование вопросам.

Кроме того, инициатору собрания необходимо направить собственнику помещения решение собственника для голосования по вопросам, указанным в повестке дня.
В бланке решения собственника по вопросам, поставленным на голосование, должны быть указаны:

1) сведения о лице, участвующем в голосовании;

2) сведения о документе, подтверждающем право собственности лица, участвующего в голосовании, на помещение в соответствующем многоквартирном доме;

3) решения по каждому вопросу повестки дня, выраженные формулировками «за», «против» или «воздержался» (см. приложение).
Принявшими участие в общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме, проводимом в форме заочного голосования, считаются собственники помещений в данном доме, решения которых получены до даты окончания их приема.

Общее собрание собственников помещений, проведенных в заочной форме голосования, правомочно при тех же условиях, что и проводимое путем совместного присутствия: если в нем приняли участие собственники помещений в данном доме или их представители, обладающие более чем пятьюдесятью процентами голосов от общего числа голосов собственников (ст. 45 ЖК РФ). 

9. Голосование на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме
Правом голосования на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме по вопросам, поставленным на голосование, обладают собственники помещений в данном доме.  Голосование на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме осуществляется собственником помещения в данном доме как лично, так и через своего представителя. Количество голосов, которым обладает каждый собственник помещения в многоквартирном доме на общем собрании собственников помещений в данном доме, пропорционально его доле в праве общей собственности на общее имущество в данном доме (п.п. 1, 3 ст. 48 ЖК РФ). 

Голосование по каждому вопросу повестки дня при проведении общего собрания путем совместного присутствия производится непосредственно после его обсуждения посредством поднятия рук. Голосование по вопросам повестки дня общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, проводимого в форме заочного голосования, осуществляется только посредством оформленных в письменной форме решений собственников по вопросам, поставленным на голосование. При голосовании, осуществляемом посредством оформленных в письменной форме решений собственников по вопросам, поставленным на голосование, засчитываются голоса по вопросам, по которым участвующим в голосовании собственником оставлен только один из возможных вариантов голосования. Оформленные с нарушением данного требования указанные решения признаются недействительными, и голоса по содержащимся в них вопросам не подсчитываются. В случае, если решение собственника по вопросам, поставленным на голосование, содержит несколько вопросов, поставленных на голосование, несоблюдение данного требования в отношении одного или нескольких вопросов не влечет за собой признание указанного решения недействительным в целом.
Решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по вопросам, поставленным на голосование, принимаются большинством голосов от общего числа голосов принимающих участие в данном собрании собственников помещений в многоквартирном доме, за исключением решений, которые принимаются большинством не менее двух третей голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме,  в частности:

- принятие решений о реконструкции многоквартирного дома;
- принятие решений о пределах использования земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, в том числе введение ограничений пользования им;
- принятие решений о пользовании общим имуществом собственников помещений в многоквартирном доме иными лицами, в том числе о заключении договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, если для их установки и эксплуатации предполагается использовать общее имущество собственников помещений в многоквартирном доме;
- принятие решений об определении лиц, которые от имени собственников помещений в многоквартирном доме уполномочены на заключение договоров об использовании общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

10. Оформление решений общего собрания

Решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме оформляются протоколами и доводятся до всех собственников помещений, в том числе и не принявших участие в собрании, не позднее чем через десять дней со дня принятия этих решений в порядке, установленном общим собранием собственников помещений в данном доме.

Протокол общего собрания должен быть составлен в письменной форме, подписан председателем собрания и секретарем, а также членами счетной комиссии. Жилищный кодекс Российской Федерации не устанавливает каких-либо требований к форме протокола, но в нем должны быть  указаны: дата, форма и место проведения (для собрания, проведенного путем совместного присутствия) общего собрания собственников, повестка дня, сведения о наличии кворума, результаты голосования (см. приложение).
Уведомления о проведении общего собрания, реестры собственников помещений, доверенности и протоколы общих собраний будут являться неотъемлемой частью принятых решений собственниками помещений многоквартирного дома и должны храниться в месте или по адресу, которые также определены решением данного собрания (п.4 ст.46 ЖК РФ). 

11. Типичные ошибки при проведении общего собрания собственниками помещений
1. Несвоевременное или отсутствие уведомления собственников МКД о проводимом общем собрании не позднее чем за десять дней до даты его проведения, учитывая, что течение срока, определенного периодом времени, начинается на следующий день после календарной даты или наступления события, которыми определено его начало;

2. Отсутствие в уведомлении о проведении общего собрания собственников многоквартирного дома обязательных сведений:

1) сведения о лице, по инициативе которого созывается данное собрание;

2) форма проведения данного собрания (путем совместного присутствия или заочное голосование);

3) дата, место, время проведения данного собрания или в случае проведения данного собрания в форме заочного голосования дата окончания приема решений собственников по вопросам, поставленным на голосование, и место или адрес, куда должны передаваться такие решения;

4) повестка дня данного собрания;

5) порядок ознакомления с информацией и (или) материалами, которые будут представлены на данном собрании, и место или адрес, где с ними можно ознакомиться;

3. Принятие на общем собрании решений по вопросам, не включенным в повестку дня данного собрания;

4. Изменение на проводимом общем собрании повестки дня данного собрания;

5. Нарушение порядка проведения общего собрания, то есть проведение заочного голосования без проведения общего собрания путем совместного присутствия, которое признано несостоявшимся по причине отсутствия кворума;
6. Отсутствие в бланке решения собственника помещения, применяемого при заочном голосовании, по вопросам, поставленным на голосование обязательных сведений:

1) сведения о лице, участвующем в голосовании;

2) сведения о документе, подтверждающем право собственности лица, участвующего в голосовании, на помещение в соответствующем многоквартирном доме;

3) решения по каждому вопросу повестки дня, выраженные формулировками «за», «против» или «воздержался»;

7. В бланке решения собственника при голосовании оставлено более одного из возможных вариантов голосования;
8. Несвоевременное или не доведение вовсе о решениях, принятых общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме, а также об итогах голосования до собственников помещений в данном доме собственником, по инициативе которого было созвано такое собрание, путем размещения соответствующего сообщения об этом в помещении данного дома, определенном решением общего собрания собственников помещений в данном доме и доступном для всех собственников помещений в данном доме, не позднее чем через десять дней со дня принятия этих решений;
9. Участие в голосовании непосредственно несовершеннолетними собственниками помещений, а не их законными представителями;
10. Несоответствие указанных в реестре и решении собственника помещения сведений, имеющихся в свидетельстве о государственной регистрации права.
11. Отсутствие подписи в решении собственника помещения;
12. Отсутствие расшифровки фамилии, имени, отчества напротив подписи собственника помещения.

Заключительные положения
Перечень проблем, возникающих у инициативных групп в ходе подготовки общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по подготовке и проведению общих собраний собственников помещений в многоквартирном доме возникает множество, но надеемся, что данное практическое пособие поможет Вам провести общее собрание собственников качественно и с соблюдением действующего законодательства.
СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Комитет жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ульяновска является отраслевым (функциональным) органом администрации города Ульяновска, осуществляющим в пределах своей компетенции функции по решению вопросов местного значения и отдельные государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления федеральными законами и законами Ульяновской области, в области жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства придомовых территорий и внутриквартальных проездов, защиты населения и территории муниципального образования «город Ульяновск» от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданской обороны, энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Юридический адрес: Ульяновская область, город Ульяновск, улица Карла Маркса, дом 15.

Фактический адрес: Ульяновская область, город Ульяновск, улица Карла Маркса, дом 15.

Официальный сайт: http://gkh.ulmeria.ru/
Электронная почта: komitetgkh@mail.ru
Контактный телефон: 8 (8422) 27-00-46.

Муниципальное бюджетное учреждение «Контакт-центр при Главе города Ульяновска» оказывает бесплатную правовую помощь нанимателям и собственникам помещений, является постоянным организатором семинаров, конференций, в том числе по вопросам, связанным с деятельностью и изменениями в сфере жилищно-коммунального хозяйства города Ульяновска.
Юридический адрес:  Ульяновская область, город Ульяновск, улица Карла Маркса, дом 15. 
Фактический адрес:  Ульяновская область, город Ульяновск, улица Карла Маркса, дом 15. 

Официальный сайт: http://kontakt.ulmeria.ru/
Электронная почта: ulkc73@mail.ru 

Контактный телефон 73-79-11. 
